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NMNEPUMETP MHOIOYTOJIbHUKA

NEPUMETP - «U3MEPAIO BOKPYI»

NPAMOYTONLHNK

-------

xBanpar BcmMm+3cm+E6cm+3cm=18cm

3 NEPUMETP — MPAHULA MHOTOYIONBHUKA
P 2 © 3cem - 3Jcm 3em 3em

3+34+3+3=3+4=12 (cm)
MHOMCYTONbHWK

Q 5+4+6+8="7 Q 5+4+6+8+3=?
6

NEPUMETP MHOIOYrONbHMUKA - 3TO CYMMA ANWH BCEX EMO CTOPOH

19
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A NEPMMETP M NNOLWAAb
MHOIOYIrolibHUKA
epumeTp KBagpara

3cM + 3cm + 3cm + 3em =
=3cm+4 = 12¢m

| Mnowapp kBagpara
3cm+3cm = 9em’

MepumeTp npsmoyronbHika f
3cM+2cMm +3cm + 2¢cm = §
= (3cm + 2cm)+2 = 10cm

MnoLlanb NpsAMOyronbHKUKa
2CM+3¢cM = BeM’

3cm
u| :"% MepuMeTp TpeyronbHMKa
3cMm +4cm + 5em = 12¢m

4cm




3ALAYU HA CNOXKEHUE U BbIMUTAHUE
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ITpsIMOYTONBHUK — YETHIPEXYTOIbHHK,

¥ KOTOPOTO BCE YIJ/Ibl MPSIMbIE. -

KBaznpat — npsiMoyrosibHuK,
Y KOTOPOTO BCE CTOPOHbI PABHBI.

HAYAJIbHAS LWKOJNA

MATEMATHUKA

L‘ npsmMoit yroa (pasex 90°)

\¥ Tyno# yron (6oxbiue 90°)

ocTphii yron (MeHbie 90°)

Ilepumemp npsmoyeons-
HUKa PaBEH CyMMe BCeX
€ro CTOPOH.

P=(@+b).2

Iaowads npamoyzonsnuxa
PasHa NMPOU3BEACHHUIO €0
CTOPOH.

S=a«b

npsiMast THHKS
.~ KpHBas JTUHUSA
~ | nomaHasi tuHMs
o JIy4

o OTPE30K

e pa3BépHyTHIii yroi (pasex 180°)

Eounuust uamepenusn

Edunuubt usmepenus

‘Wm

KOHYC

' npu3ma

A PaBHOCTOPOHHMIA TPEYTOIBHUK
Mpxuoyronwuﬁ TPEYTrOJIbHUK

i OCTPOYTOJIbHbIN TPEYTrONbHUK
Noymnbﬂuﬁ TPEYTOJIbHHK

naowaou
1 kM2 = 1000 000 m?
1 M2 =10 000 cm? = 100 am?
1 am? = 100 cm?
1 ra= 10000 m?
1 ap = 100 m?

1 cm

lcu. 1 em?

Edunuuyb usmepenus maccot
1 = 1000 xkr
1 =100 kr
IltT=10n
1xr=1000r

daunst
1km = 1000 m
IMm=100cm = 10 1M
lam = 10 cm
lem =10 MM

E OKPYXHOCTb
K

OB = OK — pamuyc
O — LEHTP OKPYXHOCTH

@~

Eounuyor usmepenus epemenu
1 4= 60 mun
| Mun =60 ¢
leyr=24y4
1 Hen =7 cyt.
1 rox = 12 mec. = 365 cyr. (366 cyT.)
1 Bex = 100 ner

104 10 Mun

AVPUC £] NPECC

MEPbI BEMUNYUH

MEPbBI MJOLWAAN

MEPbI AJINHBI MEPbl OBBEMA

1km=1000m 1 km?=1000000 m? 1 km?*=1000000000 m*

1m=10 gm 1 m? =100 gm? 1 m3=1000 gm?

1 am? = 100 cm?

1am=10cm 1 am® = 1000 cm?

1cm=10 Mm 1 cm? = 100 mm? 1 cm® = 1000 mm?

MEPbI MACCHI MEPbl BPEMEHMU

.

171=1000 Kkr 1 Hep. =7 cyT.

1uy=100kr 1cyr. =244
1kr=1000r 14y=60 mMuH

1r=1000 mr 1mMuH =60cC




bI'BETM4NH

igpsi ansl e nowadd’ | [ wepwl osbewa T

1km=1000 ™ 1 kM’ =1000000 v* 1 km’=1000000000 m’
1M=10am 1M =100 am’ 1M’ =1000 am’
1am =10 cm 1am*=100cM* 14w =1000 e’

1om=10 MM TeM=100mM®  1cm’ = 1000 MM’
TapumH=71cM  1ra=10000M° 1n=1am

W weeoimaccs O T mepuipenenn I

11= 1000 kr 1Hen. = 7cyt.

1u=100kr Teyr.=24y
| 1r=1000T 142 60 MuH

Ar=1000 Mr- TMaH=60¢C
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MEPDBI BEIMYHMH

MEPbI [UTHHBI MEPbI MJIOLLAZK MEPb! OB BEMA

1km=1000 m 1 kmM'=1 000 000 M 1 km'=1 000 000 M
1mMm=10gm 1m=100 am’ 1mM=1000gm
1aMm=10¢cm 1 am'=100 c™’ 1 am'=1 000 c™’
1cm=10 MM 1 cm'=100 mm' 1 cm'=1 000 mm’

1 apimH = 71 cm 1ra=10000 » 1n=1am

MEPbI MACCbI MEPb! BPEMEHH

11=1000«kr 0 1Hepa=7cyr

Tu=100«kr 1 ¢yt =24 yaca
1kr=1000r 14=060 MuH
1r=1000wmr 1 MuH = 60 cex
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TALSAUA MOIMEPEHAR NAOWALE A

TABJIMUA U3SMEPEHWUA
MNITOLWALEN

1 kMm% =100 2a =10 000 a
1 2a =100 a =10 000 »s®
1 a =100 m% =10 000 Ors?

1 M2=100 0Mm%2=100 ) 2
10M%=100 cm?=10
. . x

1 cm? =100 mm i g

nova






/ mm P = at+Bt+at+B=
| YBEJIMYUTH B ® || (ats)2 |
I{YMEHBIIUTEB & ||m P=atatata=a-4|
|BCEro } +[|4 Peatste |

|HA ? BOJIBLIE | IIOWAID
|HA ? MEHBIIE ¢ = ||mS=a-s

1B ? PA3 BOJIBLIE D .

B ? PA3 MEHBUIE
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PEmmHnEnmocnaxymmmmHnn
X-4=7; 3-X=6;
X=7+4; X=6:3;

X =11 =
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MMACEMEHHOE OENEHME

Obuackenue: 924 Hano pasnenis Ha 4
[eno cotin - coten 9. 924

Hemo: 9 Ha 4. _& 237
' B yacrHom Byger 2 cor. 3 111
Ymuomaw. 2-4=8. e 1

' Paspenwunu 8 cor. 12

Buivuraw; 9-8=1, | -4f |
Ocranoce paznenuts -4
1 coTHIO. || O

lenwo pecatim - 1 cor. u 2 pec. = 12 nec.
| Nano: 12 wa 4. B vactiom Byaer 3 nec.

Yuuowaw: 34 =12. Paagenwnn 12 gec.
Buivuraro: 12 - 12 = 0. Ocrartia Her.

llecatin pazgenunu ece.

[enio eanknub! — eankmud,
Henw: 4 a 4. B vactiom Gyaer 1 eq.
Ymuoxaw: 1-4=4, Paagenvnu 4 en.

Bhiunraw: 4 - 4 = 0. Ocrarka mer.
Eavknubl pazgenini sce.

1%13» oreer; 231.

-
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1) Bulgensio 8 AenuMom

S

W AeNUTENE NOCHTEN
M 2aVMHnUL.
96 2 2) 3annceisaio aenexne
= nHave. Onpenens Yueno
« +  UMDD B HACTHOM.
3) Aemo 9 pec. wa 2 en
96 3 Haueno we penurcs.
4 . RAemo c ocratxom

Bpec. :2en =4 pec
Mwwy 4 pec. B wacTHoe.,

AOENEHUE

ABY3HAYHOIO YACTIA
HA OQHO3HAYHOE

o

2 6)fleno
16en :2ea =8en

96
8

06|2 4) Haxoxy ocrarox: 16
- VIMHOXEIO ' 06 |2 7)Haxoxy ocratox:
8_4- 4pec.c2en =8 pec '8 = YMMOxaw

1 3anucwisai nog 9 aec. O 48 8ea-2en=16en

BoruTan 16 3anucwsao noa 16 ea.
9 . -8 .= : Boiunrtan
Aec Aec Aec _1_3 B — i

06| 2 5)Cwowy xocrarxy 6 ea. Ocrarox = 0.
-8 1 pec. 6 ea = 16 e [lenenne 3aKoHYeno.
S 4, Nonywao 16 en

16 8) Nuwy oreer,

1
— SATIOMUHAU-KA!
YMHOXEHUE U OENEHUE
nepeoii BTOPO#H
MHOXUTEenNL MHOXHUTEeNnL nponasenexHne aennmoe aAenurens JacrHoe
3 . 2 - 6 8 : 2 - 4
\.____.v—._/ \—V—___J
npoussepnenne YyacTHoOe
Nposepka ymHOXeHUs Haxoxaenwe Haxoxpaenune Haxoxpewue
nenennem THOro Tens HEM3BECTHOro aenurenn HEW3BECTHOro aenumoro

YT06bi HATH HEW3BECTHLIR
MHOXMTENb, HANO NPOU3BEAeHUe

Ecnu npoussepenue
pasgenvTs Ha OfivH M3

Ecrw permmoe paspenvis
HA YACTHOE, TO MONYYMTCH

Echv penurens ymHOXWTH
Ha MACTHOE, TO NONYMUTCH

momemﬂ, TO NONYHNTCH pasgennts Ha N3BECTHLIA A[Aenurens: aAennMmoe:
APYroV MHOXUTENb: MHOXHUTENb:

a-b=c a-5=15 3.-a=15 a:b=c a:b=c
c:as=b c:b=a a=15:5=3 a=15:3=§ a:c=» b-c=a

a-1=a a:1=a YMEHbLLINTL Ha .. eANHUL —

Yeenuuurts Ha .. eauHuy | + 1 de “.0'310 YMeHbWUTS & ... pa3 .

Nb AeNnTL

YBenuunts & ... pa3 0-a=0 ""ye,,“,, Bo cxonbko pa3 Gonbwe? | -

a-0=0 P BO CKONbKO pa3 MeHbie?

MepemecTuTensHblit 3aKOH YMHOXEHUA
O7 nepecvasoBKM MHOXWTENen
3HaYeHVe NPOU3BEAEHUA HEe MEeHReTCA:

a-b=b-a 2-4=4.2

CouerarenbHbin
38KOH YMHOXEHMA
(@a-b)y-c=a-(b-c)

(3-4).2=12.2=24
wnn
3.(4.2)=3.8=24

PacnpegenurensHbiii
3aKOH YMHOXEeHWR
(a+b)-c=a-c+b-c

—

(3+44)-2=3.-2+44.2=6+8=14
s/ /ol nnv
3+4)-2=7-2=14

YMmuoxenune CyMMbl Ha 4Mcno
(a+b)-c=a-c+b-c
(6+4)-3=10-3=30
Pt
(6+4)-3=6-3+4.3=18+12=30
S—

Aenenne cCymMMbl Ha YMCNoO
(a+b):c=a:c+b:c
6+4):2=10:2=5
(6+4):2=6:2+4:2=3+2=5
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B (Gee edumuysi)

«/ VI=6

I (odun nocne namu)

IX=9

[ﬁ (odun do decAmu)

n/f =9

no do 1oo)

S 10 50 100 500 100

Bce ocTanbHble puMcKkue W pbl CKNaAbIBAITCA U3 NPEeAbIAYLUX CUMBONOB,

(mpu eduruub)

ViI=7

(Gea nocne namu)

XI=11

(odun nocne decamu)

DXV =513

(500 + 10+ 5)

T8 =) O= -3 O=M [y-4 &=

(oduH do nsmu)

V=8

(mpu nocne nsimu)

XII=12

(dea nocne decamu)

ML= 1050 | “‘" |

(1000 + 50)




